
  
   الدورة الشتویة/ م ٢٠١٦لعام  لمبحث الكیمیاء     مقترحامتحان                              

  
  س          د                                                                                         الكیمیاء  : بحث   الم      

         ٢         ٠٠   :     الامتحان  مدة                                                                الثالث  :المستوى         
 م                                 ٢٠١٦ / ١ / ٢    :الیوم والتاریخ                               العلمي                                 :             الفرع 

  
  ) .٦(بان عدد الصفحات " علما) . ٩(  الاسئلة الآتیة جمیعھا وعددھا اجب عن:        ملحوظة 

                                                                                                                                
  ) علامة ١٣ :   (سؤال الأول ال       

  خلال دراستك للتفاعل الغازي الافتراضي التالي الذي یتم عند درجة حرارة معینة  من )   أ      
          3A    +   2B                         D    +    4C                                

  ثم اجب عن الاسئلة المجاورة لھ " دول المجاور ، ادرس ھذا الجدول جیدا تم جمع البیانات المبینة في الج                
         .ث  . ٢مول/ ٢ لتر  اذا علمت ان وحدة ثابت السرعة لھذا التفاعل ھو                

        
   .A ما ھي رتبة المادة -١      
   .B ما ھي رتبة المادة -٢      
  . اكتب قانون سرعة التفاعل -٣      
   .K احسب قیمة ثابت السرعة -٤      
  . ) ٢ (  في التجربة رقم  C ما ھي سرعة تكون المادة -٥      
   ) .٤(   احسب قیمة   س  في التجربة رقم -٦      

  . ) ٣( في التجربة رقم    Dما ھي سرعة تكون المادة  -٧      
  .ثلاث مرات   ] B[  مرتین ومضاعفة  ] A [  عند مضاعفة  السرعة  كم مرة تتضاعف-٨      
  

4NO2     +    O2                            2N: للتفاعل الآتي من خلال دراستك    )      ب 2O5                                  
   -:ثم اجب عما یلي "    تغیر مع الزمن كما في الجدول المجاور ادرسھ جیداNO2           اذا علمت ان  تركیز 

          
    في الفترة الزمنیة NO2 معدل سرعة استھلاك   احسب-١                 

  .ثانیة  ) ٩ -  ٤(          من 
  . في الفترة الزمنیة نفسھا N2O5  احسب معدل سرعة تكون -٢                 

          
  .ركیز لكل منھما بدلالة التغیر بالت  NO2  اختفاءالى معدل سرعة   O2 اكتب العلاقة بین معدل سرعة اختفاء -٣                 

         
  للطاقة الحركیة لجزیئات ثلاثة تفاعلات بولتزمان  -لذي یمثل منحنى ماكسیویلمن خلال دراستك للشكل التالي ا)        ج
  والظروف نفسھا حرارة ال درجة  نفس  التي تتم عندA  ،  B ،  C:    مختلفة ھما           

  
  

        عدد الجزیئات                       B  .                                                C ام   A: سرع   أي التفاعلین ا-١              
 B                                     Z                                       . أي التفاعلات لھ اعلى طاقة تنشیط -٢              
 E.                     A                                            R   ما ھو اثر رفع درجة الحرارة على قیمة-٣              
  ما ھو الرمز الذي یدل على طاقة التنشیط  -٤              

 C .                                                                D    E   M  للتفاعل                 
    الطاقة الحركیة                                      .Z   ما ھو اثر اضافة العامل المساعد على قیمة -٥            

   . M ما ھو اثر اضافة العامل المساعد على قیمة -٦            
   -:والمصطلحات التالیة  وضح المقصود بكل من المفاھیم )         د
  . طاقة التنشیط -٣          . السرعة الابتدائیة للتفاعل -٢         .  العوامل المساعدة  -١              

  ة                                                 یتبع الصفحة الثانی                                                               

رقم 
  التجربة

]  A  [  
  لتر/ مول 

]  B  [  
  لتر/ مول 

 Cسرعة تكون 
  ث. لتر / مول 

٣- ١٠   ×   ١,٦  ٠,٢  ٠,١  ١  
  ص  ٠,١  ٠,٣  ٢
٢- ١٠ ×  ٠,٣٢  ٠,٢  ٠,٢  ٣  
  ١- ١٠ ×  ٠,١٩٢   س  ٠,٣  ٤

 ]NO2 [ ثانیة ( الزمن   لتر/ مول(  
  صفر  ٠,٤
٤  ٠,٣  
٩  ٠,١  

 لان  تمیزك  یھمنا   
       نقدم  لك 
      ما ھو ممیز

NEW
 جدید
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   الصفحة الثانیة                                                           

       
  ) علامات ١٠(  :السؤال الثاني      

                         
  :ھثم اجب عن الأسئلة التي تلی  ،  "من خلال دراستك للشكل التالي الذي یمثل سیر تفاعل ما ، ادرس ھذا المنحنى جیدا      
  
  

                                                      ج                            
                                                                      

                                                                                                               
                                                                            د                  

                                                                
                                                                   

  طاقة الوضع                                                                                                          
 مول/ كیلو جول                                                                                        ب              

     ف                                                                                                 
                                                                                             

                                      
                                                                                       

                                                أ
 

                                                                
                                          

                                     صفر                      ر التفاعلسی                                                                
                                                    -         أ                

  .ھل التفاعل طارد أم ماص  -١
  .أیھما أسرع التفاعل الأمامي أم العكسي  -٢
         ) .ص  ،        ،    ف ط    ،    ،   ج   ،   س   ب   ،   أ   :  (ة إلى ماذا تشیر كل من الرموز التالی -٣

   -:الرموز فقط اجب عما یلي "    مستخدما -ب                        
  .ما ھي قیمة طاقة الوضع للمواد الناتجة  -١
 .ما ھي قیمة طاقة الوضع للمعقد المنشط بوجود العامل المساعد  -٢
 .التنشیط للتفاعل الأمامي بغیاب العامل المساعد ما ھي قیمة طاقة  -٣
 .ما ھو مقدار النقص في طاقة التنشیط للتفاعل العكسي نتیجة استخدام العامل المساعد  -٤
 .ما ھي قیمة طاقة التنشیط للتفاعل العكسي بغیاب العامل المساعد  -٥
 .ما ھي قیمة طاقة التنشیط للتفاعل الأمامي بوجود العامل المساعد  -٦
 .ي قیمة التغیر في المحتوى الحراري ما ھ -٧
 .ما ھي قیمة طاقة التنشیط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد  -٨
  

  ) .تزداد ، تقل ، تبقى ثابتة         (                       -:  درجة الحرارة على كل مما یلي خفض  ما ھو اثر   -       ج              
                         . عدد التصادمات الفعالة -٣                  .  سي طاقة التنشیط للتفاعل العك -١

                                  . سرعة التفاعل - ٤       .    عدد الجزیئات التي تمتلك طاقة التنشیط -٢                                      
         

 ) . تزداد ، تقل ، تبقى ثابتة    (                             - :و اثر إضافة العامل المساعد على كل مما یلي  ما ھ  -د                     
  . طاقة وضع المعقد المنشط  -ب.                طاقة التنشیط للتفاعل الأمامي -    أ
  . سرعة التفاعل -ف .                 التغیر في المحتوى الحراري -   ج

  . الزمن اللازم للوصول إلى وضع الاتزان -ل.                                   وضع الاتزان -  و                                   
        یتبع الصفحة الثالثة                                                                                            

  

 ط
 ص

 س
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      الصفحة الثالثة                                                     

  ) علامة ١٨ : (السؤال الثالث     
  لتر / مول  ) ٠,٠١(  یساوي واعد الضعیفة التي تركیز كل منھا لعدد من الق ]   +H3O[ من خلال دراستك للجدول التالي الذي یبین    ) أ      

   -:  اجب عن الاسئلة التي تلیھ            
  
  
  
    

  . ما ھي صیغة القاعدة التي حمضھا المرافق ھو الاقوى  -١
 . للقاعدة التي لھا اكثر قدرة على التأین في الماء ما ھي صیغة الحمض المرافق -٢
  .Kbما ھي صیغة القاعدة التي لھا اكبر قیمة   -٣
  ] .-OH[ ما ھي صیغة الحمض المرافق للقاعدة التي لھا اقل   -٤
NH4الایون  ] :   -OH[ ایھما لھ اكبر  -٥

CH3NH3   أم  الایون   +
+. 

 .    ،  ثم حدد الجھة التي یرجحھا الاتزان Br CH3NH3   الملح    معN2H4اكتب معادلة تفاعل    -٦
    . NH4Br    أم    الملح N2H5Brالملح  :     ایھما لھ اعلى  درجة حموضة   -٧
        .    KNO2اكتب معادلة تمیھ الملح   -٨

    اربعة اضعاف تركیز یساوي اذا علمت ان تركیز الملحN2H5CL  والملح  N2H4 لتر یتكون من القاعدة  ٢ محلول منظم حجمھ  )ب      
   الصلب  الى المحلول المنظم NaOHمول  من  ) ٠,٦(، اما بعد اضافة  ) ٧,٤(    لھذا المحلول ھي PH وان قیمة N2H4 القاعدة             
   )اھمل التغیر في الحجم (     .درجة ) ٠,٦(   بمقدارPHالسابق تغیرت قیمة             

 )                             ٠,٧=  ٥      لو ٠,٦= ٤        لو ٠,٤ = ٢,٥       لو٠,٣ = ٢لو                     (    - :           احسب كل مما یلي                     
 .  الابتدائي N2H4احسب تركیز القاعدة  -١
  .     الابتدائي N2H5CLحسب تركیز الملح   -٢
  

    اذا علمت ان تركیز HCOOK  ،  وملح میثانوات البوتاسیوم  HCOOHحمض المیثانویك  محلول منظم یتكون من  ) ج       
  .لتر /   مول ١٠-١٠×   ١في ھذا المحلول  یساوي   ]  -OH[                                  الملح یساوي ضعف تركیز الحمض  وأن  

v  احسب قیمة نسبة  ]     :  HCOOH       [   لتصبح قیمة PH  = ٥,٣       
    ]                                                                           HCOOK[      

   )٠,٧=  ٥      لو ٠,٦= ٤        لو ٠,٤ = ٢,٥       لو٠,٣ = ٢لو (                                                                                
  :  وضح المقصود بكل من المفاھیم والمصطلحات التالیة ) د      

   حمض لویس  -٣                التأین الذاتي للماء  -٢           وري  ل– الحمض حسب مفھوم برونستد -١               
                                                                    
   )علامة ٢٠ : (السؤال الرابع        
   -  : قي الوسط الحمضي یتم التفاعل الآتي  )أ           

                                                                                                                        
                                                    Cu(OH)2    +     HPO3

2-                                 Cu2O     +      PO4
3-      

   -:    اجب عما یلي                       
  "  .    اكتب نصف تفاعل التأكسد موزونا-١                            
  " . اكتب نصف تفاعل الاختزال موزونا-٢                            

  .   حدد صیغة العامل المؤكسد  -٣                            
HPO3    في الایونP ما ھو رقم تأكسد -٤                            

2-.   
  

   - : الذي یتم في الوسط الحمضي ، اجب عن الأسئلة التي تلیھ من خلال دراستك للتفاعل الآتي)   ب         
                              P4                                        H3PO4      +     CL-       +     HOCL  
                          

      .فقط الموزونة  نصف معادلة التأكسد   اكتب-١                               
   .H3PO4   إلى   P4:   تحول  عندPما ھو مقدار التغیر في رقم تأكسد الفسفور  -٢                               

   .CL2O،     OF2 ،      Na2O2   ،      O3:   ما ھو رقم تأكسد الاكسجین في كل مما یلي -٣                            
  

  : بین ان المعادلة التالیة تمثل تفاعل تأكسد واختزال ذاتي )           ج
                                                   H2O2                                 H 2O     +        O2  

     یتبع الصفحة الرابعة                                                                                                                            

 N2H4 CH3NH2 NH3 NH2OH  صیغة القاعدة
 ]H3O+  [  ٨-١٠ ×  ٠,١  ١٢- ١٠  ×   ٢٥   ١٢-١٠ ×  ٥  ١٠-١٠ ×  ١  لتر/ مول  

  محمد عودة  الزغول: اعداد الاستاذ 
٠٧٨٦٢٤٣١٠١   
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  الصفحة الرابعة                                                                        

   ) علامة ١٦( :السؤال الخامس      
   -: لعدد من انصاف التفاعلات  ، اجب عما یلي  المعیاریةبالاعتماد على الجدول المجاور الذي یبین جھود الاختزال        

   تلقائیة مكونة من العنصرین  عند تكوین خلیة غلفانیة   -١
         )A ,  M (  فولت ٠,٠٣ += جھد الخلیة المعیاري كانت قیمة   

   A  لا یستطیع تحضیر العنصر  M  اذا علمت ان العنصر       
   -:اجب عما یلي    .  من خاماتھ          
   .M  تزال المعیاري للعنصر ما ھي قیمة جھد الاخ-   أ            
  . بین اتجاه حركة الایونات السالبة عبر القنطرة الملحیة -  ب           
  .العامل المؤكسد الاقوى في ھذه الخلیة ما ھي صیغة   -  ج           
    ) D ,   L(  عند تكوین خلیة غلفانیة تلقائیة بین العنصرین   -٢      

   فوت ٠,٣٦ + =  للخلیة  الكلیةE º     كانت قیمة             
   -  :عما یلياجب    . +L2  حتوي في محلول یD  تترسب عند وضع قطعة من الفلز   لا   L  اذا علمت ان ذرات العنصر          

   .L ما ھي قیمة جھد التأكسد المعیاري للعنصر -    أ        
   .L    أم    D :  الغلفانیة   أي القطبین تزداد كتلتھ في الخلیة-   ب         
   .Lفي وعاء مصنوع من العنصر M   احد املاح العنصر   ھل یجوز حفظ محلول -   ج         
  .حسب قوتھا كعوامل مختزلة " تنازلیا  ) A  ،  D ،   L ،    M( رتب العناصر   -٣      
  -:ھل التفاعل الآتي یمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث  -٤      
       6R-       +      2D3+                             3R 2     +        2D                                                    
   .D  على صفیحة مصنوعة من الفلز  M   ھل تتوقع ان یحدث تفاعل اذا انسكب محلول من احد املاح العنصر -٥      

   .DCL3  ،   LCL2  : الذي یترسب عند القطب السالب اثناء عملیة التحلیل الكھربائي لمزیج مصھوري ما ھو العنصر -٦     
   ) فولت  ٠,٨٣ -   =  اختزال الماء M(NO3)2  .           ) E º ما ھي نواتج التحلیل الكھربائي لمحلول  -٧      

  .A  بواسطة العنصر B2 ھل یجوز اختزال -٨      
   Lمن الفلز ب نصف المعادلة التي تحدث عند القطب السالب اثناء عملیة الطلاء الكھربائي لقطعة مصنوعة  اكت-٩      

   .A  بطبقة رقیقة من العنصر          
   : ) علامات ٦  ( :السؤال السادس     

   -: قارن بین الخلایا الغلفانیة وخلایا التحلیل الكھربائي من حیث )          أ
  . التلقائیة  -٣             . اشارة جھد الخلیة المعیاري -٢                  .             شحنة المھبط   -١            
  :في التفاعل التالي الذي یمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث  )         ب

                     2AL          +          3Ni2+                             2AL 3+       +          3Ni 
   عند درجة  . فولت ١,٤٣یساوي  ن جھد الخلیة وأ .  فولت ١,٤١            اذا علمت ان جھد الخلیة الكلي المعیاري یساوي 

                   )٠,٠٦= اعتبر قیمة الثابت (  . ]  +AL3 [   احسب .لتر /  مول ٢- ١٠  ×  ١ ] = +Ni2[   ،  اذا كان س̊ ٢٥حرارة            
  تم الحصول على الشكل المجاور ، ادرس ھذا الشكل  )   A ، B (  عند تكوین خلیة غلفانیة تلقائیة بین الفلزین )          ج
   :ثم اجب عن الأسئلة التالیة "     جیدا          

    
                                                           .عادلة الاختزال اكتب نصف م  -١      

  بین اتجاه حركة الالكترونات السالبة   -٢      
  . أسلاك الدائرة الخارجیة عبر           

   .  Bماذا تتوقع أن یحصل لكتلة الفلز  -٣      
   في +B2 ھل یجوز حفظ ایونات   -٤      
   .Aوعاء مصنوع من الفلز            

    یمكن صنعB    أم  Aأي الفلزین   -٥     
  . ملعقة منھ لتحریك ایونات العنصر الأخر          

             .  B أم A :  ایھما اقوى كعامل مختزل -٦      
  

  یتبع الصفحة الخامسة                                                                                                                                   

̊ E  )  نصف تفاعل الاختزال          )فولت  
+ ١,٣٦  B2     +   2e-                  2B -  
 - ٠,٠٤   D3+   +    3e-                   D 

  L2+   +    2e-                    L        ؟؟؟
   - ٠,٢٨      A2+    +   2e-                    A  

+ ١,٠٦  R2     +   2e-                  2R - 
  M2+  +    2e-                   M  ؟؟؟

  
  
  

B2+     SO4
2- 

 
 
 

A2+    SO4
2- 

 

٠,٩ 
 فولت

    
A 
 
 
 
 

  
B SO4

2-          
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  خامسة الصفحة ال

    )اتعلام ٩ ( السؤال السابع      
   -: من خلال دراستك للجدول التالي الذي یتضمن الصیغ البنائیة لبعض المركبات العضویة  أجب عن الأسئلة التي تلیھ        
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   -: اختر من الجدول الرقم الذي یمثل كل حالھ من الحالات التالیة-١                      
   .HCLمع حمض الھیدروكلوریك   ) ٤( ینتج من تفاعل المركب رقم   - أ

  . بوجود حمض قوي  ) ٥( لیعطي المركب رقم  ) ١١(  یتفاعل مع المركب رقم   - ب
  . بوجود حمض قوي K2Cr2O7ومات البوتاسیوم   مركب كحولي لا یتفاعل مع دایكر-ج
   .Ni بوجود عامل مساعد H2مع مول واحد من  ) ١٠(  ینتج من تفاعل المركب رقم -د
   .CO2غاز "  معطیاNaHCO3 یتفاعل مع -ھـ
  . بوجود حرارة NH3 مع  ) ١١(  ینتج من تفاعل المركب رقم -و
 . بوجود حرارة NaOHمع  ) ٥(  مركب كحولي ینتج من تفاعل المركب رقم -ز
  . مركب یحدث لھ تصبن -ن
  . مركب ینتمي لعائلة لا توجد بصوة اقل من ثلاث ذرات كربون -ل
   ) .٩(  مركب ناتج من اختزال المركب رقم -ف
  

  " .صناعیا ) ١١(  اكتب معادلة كیمیائیة تمثل تحضیر المركب رقم -٢                       
   ) .٦( والمركب رقم  ) ٨(  وضح بمعادلات كیمیائیة كیفیة التمییز بین المركب رقم -٣                       
   . Naمع الصودیوم  ) ٧(  اكتب معادلة  تفاعل المركب رقم -٤                       
   ) .      ٨ ( بالمركب رقم" مبتدئا ) ٥(  وضح بمعادلات كیمیائیة كیفیة تحضیر المركب رقم -٥                       
  . المركز الساخن H2SO4مع  )  ١(  ما ھي صیغة المركب العضوي الناتج من تفاعل المركب رقم -٦                       
  .في الوسط الحمضي) ١١( مع رقم ) ٧(  اكتب صیغة المركب العضوي الناتج من تفاعل المركب رقم -٧                       
   .NaOH  بوجود ) ٥( رقم ما ھي صیغة ملح الحمض الكربوكسیلي الناتج من تسخین المركب  -٨                    

     )  علامات ١٠: ( السؤال الثامن     
   .CH3COCH3    و   CH3CHO  :    بین" مخبریا صیغة المادة الكیمیائیة المستخدمة للتمییزاكتب    )أ         

       
  " .  صناعیاCH3OH  میائیة تبین تحضیر المیثانول كیاكتب معادلة )     ب      

                                                O                                           O 
 H - CO- CH2CH3  حضر     CH3 - C – OCH3     بـــ   " مبتدئا)    ج      

  .ویة تراھا مناسبة ایة مواد غیر عض"   مستخدما           
  

  یتبع الصفحة السادسة                                                                                                                      
  

١-  
OH            

CH3   -   C      CH3 
CH3           

٢-  
  

CH3CH2CL 

٣-  
O            

CH3 -  C  - NH2 

٤-  
  

CH3CH2OH      

٥-  
O                     

CH3  C O CH2CH3 
  

٦-  
  

CH3CH3   

٧-  
OH                

CH3CHCH3             

٨-  
  

CH2        CH2        

٩-  
O               

CH3  -  C  -  CH3   

١٠-  
  

CH        CH 

   

١١-  
O            

CH3  -  C  -  OH 
   

١٢-  
  

CH3CH2OCH2CH3 
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                            الصفحة السادسة                                                                         

        
  ) علامات ٨ : (  السؤال التاسع        

  
  ، ثم اجب عن" ، ادرس ھذه الشبكة جیداكیمیائیة لعدد من المركبات العضویة " تتضمن الشبكة الآتیة صیغا  )  أ      

   -:            الاسئلة التي تلیھا 

                                                                                                                                             
 -: یناسب كل حالة من الحالات التالیة          اختر من الجدول الرمز الذي

  .     یوجد في المحلول على شكل ایون مزدوج - ١         
 . یعتبر السكر الرئیس في الدم - ٢         
 . یمكن ان یعتبر سكر رایبوزي - ٣         
 . مول من الحموض الدھنیة لیكون الزیت او الدھن ٣ یتفاعل مع - ٤         
 . رابطة غلایكوسیدیة  یحتوي على- ٥         
  . یعتبر زیت الزیتون من مصادره الطبیعیة - ٦         

 .  یتصرف كحمض وقاعدة  في المحلول  و یكتسب خواص المركبات الایونیة-٧                       
  -:قارن بین الامیلوز والسیلیلوز من حیث )          ب

   الذوبان في الماء -٣ نوع الرابطة بین الوحدات                   -٢        .    وحدة البناء الرئیسیة  -١              
  
  

  -: في كل مما یلي ما ھي وحدة البناء الرئیسیة  )  ج       
   ثلاثي غلیسراید -٣السكروز                                         -٢                          البروتینات - ١             

                                                                        
  
  انتھت الاسئلة                                                                 

  
  
 

   الزغول    محمد عودة:            اعداد الاستاذ                                                                     
                                                                              مدرسة الفاروق الثانویة الخاصة                                         

                                                                                ٠٧٨٦٢٤٣١٠١ 

 C17H35COOH  -د C12(H2O)11    -ج CH3CHNH2COOH  -ب C6(H2O)6    -أ
 CH2OHCHOHCH2OH -ن   CH2OHCH2OH-ل C17H33COOH   -و C5H10O5  -ھـ 
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